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Historia e zgjedhjeve në Kosovën e pasluftës dhe zgjidhja e mosmarrëveshjeve 

zgjedhore, fillon në vitin 2000. Kosova ka shënuar progres të madh në organizimin e 

zgjedhjeve dhe në zgjidhjen e mosmarrëveshjeve zgjedhore. Për herë të parë zgjedhjet 

në Kosovën e pasluftës për Kuvende Komunale - Zgjedhjet Lokale, janë mbajtur më 

datë 28 tetor 2000, ndërsa Zgjedhjet për Kuvendin e Kosovës janë mbajtur më datë 17 

nëntor 2001.

Nga viti 2000 deri në shpalljen e Pavarësisë së Kosovës, më 17 shkurt 2008, për të 

gjitha proceset zgjedhore të organizuara gjatë kësaj periudhe, zgjidhja e 

mosmarrëveshjeve zgjedhore është vendosur nga institucionet e themeluara prej 

autoriteteve ndërkombëtare që kanë vepruar në Kosovë, pas këtij akti, zgjidhja e 

mosmarrëveshjeve zgjedhore kaloi plotësisht në institucionin vendor të Republikës së 

Kosovës, nga Komisioni Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtresa, i cili është ndryshuar në 

Panelin Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtresa. 

Paneli Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtresa, pas shpalljes së Pavarësisë së Republikës 

së Kosovës, ka vendosur ankesat dhe apelet për çështje zgjedhore për të gjitha 

proceset  zgjedhore, të rregullta, të jashtëzakonshme dhe të parakohshme, duke 

shënuar përparime të mëdha, të cilat janë vlerësuar edhe nga institucionet 

ndërkombëtare. 

 

Menaxhimi i procesit ankimor për çështje zgjedhore përfshin një mori aktivitetesh, 

implementimi i të cilave realizohet në afate kohore të shkurtra, duke përfshirë 

pranimin, shqyrtimin dhe vendosjen e ankesave dhe apeleve lidhur me parregullsitë 

zgjedhore që ndodhin para zgjedhjeve, të drejtën për të votuar, listat zgjedhore, dhe të 

drejtën për të kandiduar, vlefshmëria e kandidaturës, moszbatimin e rregullave të 

fushatës zgjedhore dhe për parregullsitë që kanë ndikuar në rezultatet e zgjedhjeve, 

respektivisht në shpërndarjen e mandateve.

Vendosja e ankesave për çështje zgjedhore është një proces sfidues në një shtet, e po 

ashtu  edhe Republika e Kosovës, ka një sistem efektiv të ankimimit i cili është  

transparent në trajtimin e mosmarrëveshjeve zgjedhore duke siguruar qasje për të 

gjitha palët apo personat me interes juridik për shfrytëzimin e mjeteve juridike në 

dispozicion për zgjidhjen e këtyre mosmarrëveshjeve.

 

HISTORIKU DHE VIZIONI
I PANELIT ZGJEDHOR PËR ANKESA DHE PARASHTRESA
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Integriteti i një procesi zgjedhor është treguesi më i mirë i 

demokracisë së një vendi dhe garantimi i votës së lirë. PZAP-i, me 

ekspertizën e krijuar ndër vite ka dëshmuar se është garantues i 

votës së lirë dhe integritetit të zgjedhjeve në Republikën e Kosovës.

“

Paneli Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtresa, si institucion i pavarur i cili merret me 

trajtimin e ankesave për çështje zgjedhore, nga institucionet e ndryshme 

ndërkombëtare për vëzhgimin e zgjedhjeve, veçanërisht nga Misioni i Bashkimit 

Evropian, është vlerësuar për një performancë pozitive duke konstatuar se shqyrtimi i 

ankesave dhe parashtresave është bërë në mënyrë transparente dhe të paanshme, dhe 

se Paneli Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtresa, është në gjendje të trajtojë një numër 

të madh të ankesave, brenda afateve shumë të shkurta ligjore.

Republika e Kosovës, si shtet ka njohur qasjen në mjetet juridike efektive duke 

adaptuar standarde më të larta si parime kyçe në një proces zgjedhor demokratik, dhe 

është zotuar të garantojnë një sistem efektiv të zgjidhjes së mosmarrëveshjeve 

zgjedhore që trajton shqetësimet e palëve të interesuara zgjedhore, përfshirë votuesit, 

bazuar në garancitë e procesit të rregullt ligjor dhe brenda afateve të arsyeshme. Pra, 

ekzistenca e ankesave zgjedhore nuk tregon domosdoshmërisht dobësi të një procesi 

zgjedhor, dhe një proces i drejtë dhe gjithëpërfshirës për zgjidhjen e kontesteve 

zgjedhore. 
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Bashkimi Evropian 

Komisioni për Çështje Ligjore

Këshilli Gjyqësor i Kosovës 

Komisioni Qendror i Zgjedhjeve 

Ligji për Zgjedhjet e  Përgjithshme  

Organizata për Siguri dhe Bashkëpunim  Evropian 

Paneli Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtresa

Qendra e Numërimit dhe Rezultateve

Sekretariati i Panelit Zgjedhor për Ankesa dhe 

Parashtresa

Zyrtari Kryesor Administrativ

Zyra për Regjistrim, Certifikim dhe Kontrollin Financiar 

të Subjekteve Politike 

 Strengths (Fuqitë), Weaknesses (Dobësitë), 

Opportunities (Mundësitë) dhe Threats (Rreziqet).

Teknologjia Informative

Posta dhe Telekomi i Kosovës

Trupat Menaxhuese të Zgjedhjeve

Sistemi për Menaxhimin e Ankesave

BE 

KÇL 

KGJK  

KQZ

LZP

OSBE

PZAP

QNR

SPZAP

ZKA

ZYRA  

SWOT

  

TI

PTK

TMZ

SMA         



Në bazë të Ligjit Nr. 08/L-228, për Zgjedhjet e Përgjithshme në Republikën e Kosovës, 

emërimi i Panelit Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtresa është në kompetencë të 

Këshillit Gjyqësor të Kosovës, i cili emëron kryesuesin e PZAP-së, nga radha e 

gjykatësve të Gjykatës Supreme, ndërsa anëtarët emërohen nga radha e gjykatësve të 

Gjykatës së Apelit. 

Mbi bazën e ndryshimit të ligjit për zgjedhjet PZAP-i, përbëhet nga njëmbëdhjetë (11) 

anëtarë, të cilët shërbejnë për një mandat të ripërtërishëm prej katër (4) viteve.

BAZA LIGJORE DHE PËRBËRJA E PZAP-IT
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“

PZAP-i, është organ i përhershëm i pavarur kompetent për të vendosur në lidhje me 

ankesat e lejuara që kanë të bëjnë me procesin zgjedhor siç është përcaktuar me ligj, 

rregullat zgjedhore të KQZ-ës dhe rregulloret e PZAP-it.

Takimet e PZAP-së, apo të paneleve janë të hapura për publikun. PZAP-ja, 

vendimmarrjen ndaj ankesave e mbështetet në dëshmi të qarta dhe bindëse, si dhe kur 

konsideron të nevojshme mbanë seanca dëgjimore për shqyrtimin dhe hetimin e të 

gjitha dëshmive relevante për vendosje.

Anëtarët e emëruar të PZAP-së, në periudhën duke filluar prej gjashtëdhjetë (60) ditë 

para ditës së zgjedhjeve deri në certifikimin e rezultateve të zgjedhjeve i japin 

përparësi të plotë obligimeve të tyre si anëtar të PZAP-së. Institucionet përkatëse 

obligohen t'i ofrojnë ndihmën e nevojshme PZAP-së, gjatë periudhës së 

lartpërmendur.

Kryesuesi dhe anëtarët e PZAP-së, për kryerjen e detyrave të tyre janë përgjegjës para 

Këshillit Gjyqësor të Kosovës.

FUNKSIONET DHE PËRGJEGJËSITË
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PZAP-i, në ushtrimin e përgjegjësive dhe funksioneve të tij ligjore, mbështetët nga 

personeli i administratës së Sekretariatit i cili përmbushjen e detyrave dhe obligimet i 

ka të përcaktuara me Ligjin Nr. 08/L-228, Zgjedhjet e Përgjithshme në Republikën e 

Kosovës, si dhe me legjislacionin e Zyrtareve Publike të administratës së 

institucioneve të drejtësisë.

Sekretariati i PZAP-it, udhëhiqet nga drejtori i saj, i cili i përgjigjet PZAP-it, dhe ka 

mandat të zyrtarit të nivelit të lartë drejtues dhe emërohet në bazë të procedurave të 

përcaktuara në LZP, dhe ligjin në fuqi për zyrtarët publikë dhe është përgjegjës për të 

gjitha çështjet administrative të ndërlidhura me funksionimin e PZAP-it, përgatitjen e 

paneleve duke siguruar se i tërë materiali i nevojshëm është në dispozicion të PZAP-it.

 Udhëheq me Sekretariatin dhe nxjerr procedura administrative për çfarëdo çështje që 

ka të bëjë me funksionet e PZAP-ës, mbikëqyrjen e punës së zyrtarëve të Sekretariatit, 

menaxhimin e buxhetit të Sekretariatit dhe është përgjegjës për mënyrën e shpenzimit 

të tij, në pajtim me legjislacionin përkatës, nxjerrjen e vendimeve komfor mandatit dhe 

kompetencave të Drejtorit të Sekretariatit, hartimin dhe miratimin e planit vjetor të 

punës brenda mandatit të Sekretariatit, si dhe kryerjen e detyrave dhe përgjegjësive të 

tjera të përcaktuara nga Këshilli Gjyqësor i Kosovës, lidhur me PZAP-në.

SEKRETARIATI I PZAP-IT
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PZAP-i, gjatë proceseve të rregullta zgjedhore, të jashtëzakonshme dhe të 

parakohshme zgjedhore, me sukses dhe brenda afateve ligjore ka trajtuar të gjitha 

ankesat/apelet lidhur me zgjedhjet.

Numri i rasteve të vendosura ndër vite, në total janë 32,179, raste ku PZAP-i:

1. Gjatë Zgjedhjeve Lokale të vitit 2009, ka shqyrtuar dhe vendosur për 544 raste,

2. Gjatë Zgjedhjeve për Kuvend të Kosovës të vitit 2010, ka shqyrtuar dhe vendosur 

për 454  raste,

3. Gjatë Zgjedhjeve të Jashtëzakonshme për Kryetar të Komunës Istogut dhe 

Rahovecit, të vitit 2010, ka shqyrtuar dhe vendosur për 6 raste,

4. Gjatë Zgjedhjeve të Jashtëzakonshme për Kryetar të Komunës së Ferizaj dhe 

Kaçanikut, të  vitit 2012, ka shqyrtuar dhe vendosur për 120 raste,

5. Gjatë Zgjedhjeve Lokale  të vitit 2013, ka shqyrtuar dhe vendosur për 17,519 raste,

6. Gjatë Zgjedhjeve të Parakohshme për Kuvend të Kosovës, të vitit 2014, ka 

shqyrtuar dhe vendosur për 9513 raste,

7. Gjatë vitit 2015 (vit jo zgjedhor) ka shqyrtuar dhe vendosur për 2 raste,

8. Gjatë Zgjedhjeve të Jashtëzakonshme për Kryetar të Komunës së Gllogocit të vitit 

2016, ka shqyrtuar dhe vendosur për 17 raste,

9. Gjatë Zgjedhjeve të Parakohshme për Kuvend të Kosovës të vitit 2017,  ka shqyrtuar 

dhe vendosur për 421 raste,

10. Gjatë Zgjedhjeve Lokale të vitit 2017,  ka shqyrtuar dhe vendosur për 1142 raste,

11. Gjatë vitit 2018 (vit jo zgjedhor) ka shqyrtuar dhe vendosur për 3 raste,

12. Gjatë Zgjedhjeve të Jashtëzakonshme për Kryetar të Komunave Mitrovicë e Veriut, 

Zubin  Potok, Zveçan dhe Leposaviq, të vitit 2019 ka shqyrtuar dhe vendosur për 6 

raste,

13. Gjatë Zgjedhjeve të Parakohshme për Kuvend të Kosovës vitit 2019,  ka shqyrtuar 

dhe vendosur për 514 raste,

14. Gjatë Zgjedhjeve të Jashtëzakonshme për Kryetar të Komunës së Podujevës, të 

vitit 2020 nuk është paraqitur asnjë ankesë,

15. Gjatë Zgjedhjeve të Parakohshme për Kuvend të Kosovës, të vitit 2021, ka shqyrtuar 

dhe vendosur për 775 raste,

16. Gjatë Zgjedhjeve Lokale, të vitit 2021,  ka shqyrtuar dhe vendosur për 1145 raste.

17. Gjatë Zgjedhjeve të Jashtëzakonshme për Kryetar të Komunave Mitrovicë e Veriut, 

Zubin Potok, Zveçan dhe Leposaviq, të vitit 2023 ka shqyrtuar dhe vendosur 2 raste

PROCESET ZGJEDHORE NDËR VITE DHE VENDIMMARRJA E
PZAP-IT
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Me qëllim të kuptimit më të mirë të termave të përdorura në tekstin e strategjisë, në 

vijim janë dhënë definicionet se si janë kuptuar këto terme në procesin e hartimit të 

strategjisë:

Akterët - të gjithë individët, grupet dhe organizatat që kanë interes të drejtpërdrejtë në 

punën e PZAP-it.  

Akterët e brendshëm - janë anëtaret e PZAP-it dhe personeli i Sekretariatit të PZAP-it. 

Akterët e jashtëm – Komisioni Qendror i Zgjedhjeve, subjektet politike dhe kandidatet, 

institucionet qendrore dhe lokale, kuvendi, sistemi gjyqësor, monitoruesit dhe 

vëzhguesit e zgjedhjeve (vendorë dhe ndërkombëtarë), mediat, elektorati, organizatat 

e shoqërisë civile, donatorët dhe të ngjashme.   

Aktivitetet strategjike - janë detyra specifike që kërkohen nga objektivi strategjik për 

të përmbushur synimet e veta të matshme. 

Analiza SWOT-është shkurtesë nga katër fjalët në gjuhën angleze: Strengths (Fuqitë), 

Weaknesses (Dobësitë), Opportunities (Mundësitë) dhe Threats (Rreziqet). Këto 

elemente janë faktorë të cilat përbëjnë ambientin e brendshëm dhe të jashtëm të një 

organizate. Analiza SWOT synon të ballafaqoj përparësitë dhe mangësitë e organizatës, 

me mundësitë dhe kërcënimet e jashtme.

Deklarata e misionit – përkufizon qëllimin e institucionit dhe përshkruan se çfarë bënë 

PZAP-i, kujt i shërben, pse i shërben dhe si i shërben. 

Deklarata e vizionit – paraqet një pikëpamje ideale dhe shpërfaqë gjendjen e dëshiruar 

në të cilën PZAP-i, ka ambicie të jetë në të ardhmen. 

Indikatorët e përformancës - ndihmojnë institucionin për të kuptuar se si, dhe sa ka 

vepruar në përputhje me objektivat dhe qëllimet e tij strategjike. 

Objektivi strategjik - është një shënjestër specifike dhe e matshme, e cila duhet të 

arrihet nga PZAP-i, për të zbatuar synimet strategjike. 

Parimet orientuese –Janë vlera dhe udhërrëfyes që duhet të ndërmerren nga PZAP, 

gjatë realizmit të këtij Plani Strategjik. 

DEFINICIONET PËRKUFIZIMET THEMELORE
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Plani i Veprimit të PZAP-it – është një plan i hollësishëm i formuluar në nivel të 

sekretariatit – departamenteve të PZAP-it, për të realizuar synimet e identifikuara 

strategjike.

Planifikimi strategjik - është procesi i një organizate për të përcaktuar strategjinë apo 

drejtimin e saj për një periudhë të caktuar kohore, dhe marrjen e vendimeve për 

shpërndarjen e burimeve të saj për të ndjekur këtë strategji.

Shtyllat strategjike – janë elementet kyçe strategjike me realizimin e të cilave do të 

mundësohet zbatimi i strategjisë së planifikuar të organizatës.

Strategjia - është një plan gjithëpërfshirës dhe afatgjatë, i hartuar për të arritur një 

qëllim të caktuar.

Synimi strategjik - ndryshimet që kërkohen për të lëvizur organizatën nga pika ku 

qëndron aktualisht (e tashmja) në pikën ku synohet të arrihet (e ardhmja).

Veprimet strategjike - mund të definohen si: aktivitete të synuara në mënyrë efikase 

që duhet të implementohen me qëllim të arritjes së një synimi të caktuar.

“
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Procesi i hartimit të Planit Strategjik nga GP

Procesi i hartimit të Planit strategjik të PZAP-it, për periudhën 2024-2027 ka filluar në 

nëntor të vitit 2020, duke u bazuar në vendimin e PZAP-it, Nr. 66 të datës 09.10.2020, më 

të cilin vendim kryesuesi i sekretariatit së bashku me zyrtarët e tjerë të sekretariatit të 

PZAP-it, janë autorizuar që të përgatisin draft dokumentin e Planin Strategjik të PZAP-

it, dhe pas përfundimit të këtij dokumenti të njëjtin për shqyrtim dhe miratim t'ia 

dorëzojnë Panelit. 

Grupi punues ka mbajtur disa takime me radhë, në të cilat takime ka rishikuar Planin e 

strategjisë së PZAP-it, 2016-2019, duke përfshirë misionin, vizionin, parimet 

orientuese dhe shtyllave strategjike të PZAP-it, si dhe kryerja e analizave SWOT të 

PZAP-it. Mirëpo për shkak të mbajtjes së dy (2) palë zgjedhjeve në vitin 2021 - Zgjedhjet 

e Parakohshme për Kuvend të Kosovës të mbajtura me 14 shkurt 2021 dhe Zgjedhjet 

Lokale të mbajtura me 17 tetor 2021, PZAP-i, nuk ka arritur që të vazhdoj punën për 

finalizimin e  këtij dokumenti. 

PZAP, më datë 30.05.2023, ka nxjerrë vendimin Nr. 38/2023, për formimin e grupit 

punues për hartimin e Strategjisë së PZAP-së, për periudhën 2024 – 2027. Në përbërje 

të Grupit punues janë përfshirë katër (4) anëtarë të PZAP-it, dhe të gjithë zyrtarët e 

Sekretariatit të PZAP-së. Prej formimit të tij, Grupi punues ka punuar në mënyrë 

intensive për hartimin e këtij dokumenti.

Fillimisht Grupi punues ka bërë një vlerësim të zbatimit të Planit të kaluar 2016 – 2019,  

për të identifikuar se cilat nga aktivitetet mund të parashihen/përfshihen në planin e ri 

strategjik të PZAP-it.

Për hartimin e dokumentit të Planit Strategjik janë mbajtur disa takime dhe punëtori. 

Në punëtorinë e parë të mbajtur me 15 Qershor 2023, në Prishtinë Grupi punues ka 

diskutuar dhe janë pajtuar për planin dinamik të përgatitjes së konceptit të planifikimit 

strategjik, si hartimi i drafteve për misionin, vizionin, parimet orientuese dhe shtyllave 

strategjike të PZAP-it, si dhe është bërë analiza SWOT e PZAP-it. 

Dhe pas këtyre aktiviteteve Grupi punues ka vazhduar punën dhe ka përfunduar 

dokumentin në muajin Shtator 2023. 

Në përgatitjen e këtij dokumenti grupi punues është ndihmuar dhe përkrahur nga 

Misioni OSBE-së në Kosovë, ku e njëjta ka dhënë një kontribut të çmuar në organizimin 

e punëtorive si dhe përmes zyrtarëve të këtij misioni ka dhënë kontribut profesional 

për hartimin e të këtij plani deri në finalizimin e tij.

METODOLOGJIA



KOMPONENTËT E
PLANIT STRATEGJIK

TË PZAP

Misioni
Vizioni

Parimet Orientuese
Shtyllat Strategjike

Synimet Strategjike
 Objektivat Strategjike 
Aktivitetet Strategjike

Indikatorët
Analiza SWOT
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Një institucion që me profesionalizim, përkushtim dhe  paanshmëri, i  zgjidh  kontestet 

zgjedhore brenda afatit ligjor, për të siguruar të drejtat e të gjithë akterëve gjatë 

proceseve zgjedhore. 

MISIONI

PZAP-i, do të veproj në përputhje me legjislacionin në fuqi, si edhe me rregullat e 

përgjithshme ligjore të zbatueshme brenda kompetencave të tyre dhe në 

përputhje me qëllimin për të cilat janë dhënë këto kompetenca.

PARIMET ORIENTUESE

LIGJSHMËRIA  1

PZAP-i, siguron integritet dhe kredibilitet të plotë në vendimmarrje, me qëllim të 

rritjes së besueshmërisë në punën e tij.

INTEGRITETI DHE KREDIBILITETI 2

Për një institucion i cili përmes komunikimit dhe transparencës, synon forcimin e 

integritetit zgjedhor, zhvillimin e mëtejmë të nivelit institucional, dhe që rrit 

besueshmërinë e drejtësisë zgjedhore.

VIZIONI
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PZAP-i, do të veproj në mënyrë objektive dhe të paanshme në ushtrimin e 

funksioneve të tij në përputhshmëri me ligjin, si dhe vendimet nuk duhet të 

ndikohen nga ndonjë interes personal, familjar, miqësor apo politik.

OBJEKTIVITETI DHE PAANSHMËRIA 3

PZAP-i, siguron se do e mbaj të informuar publikun dhe palët për të drejtat dhe 

interesat e tyre juridike për dhe gjatë procesit të vendimmarrjes si dhe vendimet 

publikohen në web faqen e PZAP-it.  

TRANSPARENCA DHE LLOGARIDHËNIA  4

PZAP-i, zhvillon procedurën e vendimmarrjes sa me të shpejtë dhe me sa më pak 

shpenzime për të dhe për të gjitha palët duke ofruar shërbime profesionale dhe 

lehtësisht të qasshme me kushte dhe mundësi të barabarta për të gjithë te 

interesuarit.  

ORIENTIMI NË SHËRBIM DHE GJITHË PËRFSHIRJA5

PZAP-i, në vazhdimësi nxjerr mësimet nga procesi zgjedhor me qellim të sigurimit 

të standardeve sa më të larta të vendimmarrjes, të cilat ndikojnë drejtpërsëdrejti 

në rritjen e profesionalizimit të institucionit.

PËRMIRËSIMI I VAZHDUESHËM 6

PZAP-i, bashkëpunon me të gjithë akteret e përfshirë në proceset zgjedhore 

komfor ligjeve në fuqi, për të përmbushur mandatin e tij.

BASHKËPUNIMI7
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Përcaktimi i objektivave dhe aplikimi i analizës SWOT

Qëllimi dhe objektivat strategjike janë të ndërlidhura drejtpërdrejt me prioritet, 

nevojat dhe sfidat e identifikuara, dhe adresimi i tyre bëhet përmes objektivave 

specifike, masave dhe aktiviteteve. Qëllimi i përgjithshëm është zhvillimi dhe 

profesionalizimi i mëtejmë i stafit të sekretariatit, për të përmbushur nivelin sa me të 

lartë të standardeve të vendimmarrjes dhe ofrimin e shërbimeve sa më të mira për 

palët parashtruese që kanë interes ligjor në ankesat e tyre, duke përfshirë informim të 

shpejtë dhe transparence të plotë, të ç'do faze të procesit zgjedhor.

QËLLIMI, KORNIZA DHE OBJEKTIVAT STRATEGJIKE TË PLANIT

Objektivat  e këtij plani strategjik janë formuluar pas analizimit të planit strategjik të 

mëparshëm, proceseve të shumta zgjedhore, si dhe sfidave të identifikuara gjatë 

analizës së situatës lidhur me zhvillimin e kapaciteteve të stafit dhe punës së 

deritanishme të institucionit si dhe  analizave të faktorëve të brendshëm dhe të 

jashtëm. 

ANALIZA SWOT

PËRPARËSITË MANGËSITË

Institucion i specializuar

Paanshmëri në vendimmarrje

Pavarësia Institucionale

Vendimmarrje në kohë

Bashkëpunimi nder-institucional

Puna e PZAP-it e rregulluar me ligj

Anëtarët janë gjyqtarë

Koordinim dhe bashkëpunim 

profesional në mes të anëtareve 

Profesionalizëm

Status permanent

Buxheti për vitin fiskal 2023 i 

aprovuar

Transparencë

Strukture organizative

Synimi për të përmirësuar/avancuar 

kapacitetin e stafit dhe kapacitetin 

institucional

Sistemi për Menaxhimin e Ankesave  

(SMA)

Autoritet për shqiptimin e  

sanksioneve dhe masave tjera në një 

proces zgjedhor.

 

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

Mungese e hapësirës për 

zyre/hapësirë  për dëgjime publike

Staf i pamjaftueshëm (në përgjithësi 

dhe në pozitat kyçe/fushat me 

përgjegjësi)

Stafi i përkohshëm posedon 

profesionalizëm të kufizuar lidhur me 

zgjedhjet

Trajnime të pamjaftueshme të stafit 

të përkohshëm

Edukim dhe trajnim i pamjaftueshëm 

i aktereve të jashtëm.

Me buxhetin aktual mundësi të 

kufizuara për zgjerim të stafit 

(veçanërisht në periudha jo-

zgjedhore) / nuk ka fleksibilitet me 

buxhetin, për t'u përputhur me 

Planin Strategjik

Trajtimet  ndaj PZAP-it, (pa 

mbështetje kushtetuese / jo të 

trajtuar njëjtë si agjencionet/organet 

e pavarura që janë kategori 

kushtetuese)

•

•

•

•

•

•

•
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MUNDËSITË KËRCËNIMET - RREZIQET

Mundësi për të përdorur më mirë 

mediat për komunikim më të mirë 

dhe ofrim të informacionit nëpërmjet 

shpërndarjes publike

Sistemi për menaxhimin e ankesave 

është mundësi e mirë për fonde nga 

jashtë për përmirësime në teknologji

Mundësi për trajnime profesionale të 

ofruara nga USAID, OSBE dhe të tjerë 

nga komuniteti ndërkombëtar (si në 

çështje të drejtësisë zgjedhore, 

menaxhim dhe administrim)

Bashkëpunimi me organizata 

vendore dhe ndërkombëtare

Pjesëmarrje në misione vëzhguese 

dhe shkëmbime profesionale

Bashkëpunim i vazhdueshëm me  

Ministrinë e Financave Punës dhe 

Transfereve përballë kërkesave për 

financim

Mundësi për arritjen e kërkesave  

buxhetore për zbatimin e  Planit 

Strategjik 2024-2027

Reforma Zgjedhore

Bashkëpunim më të mirë me 

institucionet zgjedhore

Teknologjia

Plani Strategjik ofron mundësi për të 

definuar jetëgjatësinë / avokim për 

PZAP-in

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

Paraqitje negative e PZAP-it, nga ana 

e mediave

Mundësia e mos qasjes ne reformën 

zgjedhore

Pritjet e publikut  të cilat nuk mund 

të përmbushen si pasojë e realitetit 

ligjor

Jo efikasitet dhe mos efektivitet e 

institucioneve tjera mbi të cilat 

PZAP-it, mbështetët

Mosgatishmëri e institucioneve të 

tjera për të bashkëpunuar / 

partneritet

Mosinteresim i mundshëm i 

Ministrisë së Financave Punës dhe 

Transfereve, për të përkrahur 

kërkesat për më shumë staf

Afate të shkurtra ligjore dhe 

implikimet

•

•

•

•

•

•

•
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Sipas metodologjisë në të cilën është bazuar hartimi i këtij dokumenti strategjik, 

komponentët kryesorë të Planit Strategjik të PZAP-it, për periudhën 2024-2027, janë: 

objektivat strategjike, objektivat specifike, aktivitetet strategjike, dhe indikatorët e 

matshëm. 

Secili objektiv strategjik i ka synimet dhe objektivat  e tij specifike të cilat realizohen 

përmes aktiviteteve strategjike si pjesë e objektivave konkrete strategjike. 

Të gjitha këto prioritete dhe nevoja janë përfshirë në gjashtë (6) objektiva strategjike, 

në njëzetë e pesë (25) objektiva specifike, me 144 aktivitete strategjike, dhe 30 

indikator matës të cilat do të mundësojnë arritjen e qëllimit të përgjithshëm, zbatimin 

e prioriteteve të PZAP-it, për periudhën 2024-2027.

KORNIZA STRATEGJIKE

Objektiva
strategjike

1

Objektiva
strategjike

2

Objektiva
strategjike

3

Objektiva
strategjike

4

Objektiva
strategjike

5

Objektiva
strategjike

6

Plani
Strategjik 

2024 – 2027

Objektiva 
Specifike

Aktivitete
strategjike 

Indikatorët

6

32

3

3

18

5

5

35

6

4

21

5

5

32

6

2

6

5

OBJEKTIVA 
SPECIFIKE

AKTIVITETE
STRATEGJIKE 

INDIKATOR

25 144 30

PLANI STRATEGJIK  2024 – 2027
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OBJEKTIVI STRATEGJIK 1 

Përmes këtij objektivi strategjik synojmë të përcjellim besueshmërinë ndaj të gjithë 

aktereve zgjedhore dhe publikut se zhvillimi i procedurave deri te nxjerrja e vendimeve 

nga PZAP-i, bëhet pas administrimit dhe vlerësimit të të gjitha provave në përputhje të 

plotë me legjislacionin në fuqi, dhe praktikat më të mira të vendimmarrjes.

Të siguroi se aktivitet e PZAP-it, për qellim vendimmarrje në vazhdimësi behën në 

komunikim dhe koordinim me akteret tjerë zgjedhor, përcjellja e zhvillimit të procesit 

të ankesave është i mundshëm në kohe reale për të gjithë parashtruesit e tyre, si dhe 

vendimet bëhen publike dhe të qasshme për palët e interesuara.

Trajtimi i rasteve zgjedhore 

Objektivi strategjik 1 do të arrihet përmes këtyre objektivave specifike:

• Objektivi specifik 1.1. Procedurat e PZAP-it, zbatohen në përputhje me 

legjislacionin e Republikës së Kosovës, dhe praktikat e mira të vendimmarrjes,

• Objektivi specifik 1.2. Zvogëlim i numrit të ankesave të suksesshme ndaj 

vendimeve të PZAP-it,

• Objektivi specifik 1.3. Transparenca në zhvillimin e procesit të ankesave, si dhe 

qasje për të gjithë subjektet me të drejtë ankese,

• Objektivi specifik 1.4 Bashkëpunim i vazhdueshëm me institucionet tjera për 

përmbarimin e vendimeve,

• Objektivi specifik 1.5  Monitorimi i vendimeve dhe ndërtimi i praktikave koherente 

të lidhura me vendimet e kaluara të PZAP-it. 

• Objektivi specifik 1.6   Të gjithë akteret zgjedhor informohen me vendimet e PZAP-

it.

OBJEKTIVI STRATEGJIK 2

Përmes këtij objektivi strategjik synojmë ndërgjegjësimin e aktereve lidhur me 

mandatin, funksionet dhe vendimet e PZAP-it, vetëdijesimin për të drejtat e tyre dhe si 

ti ushtrojnë ato përmes ankimimit, dhe familjarizimin me sanksionet zgjedhore.

Vetëdijesimi i të gjithë akterëve

Objektivi strategjik 2 do të arrihet përmes këtyre objektivave specifike: 

• Objektivi specifik 2.1 Akterët kanë më shumë njohuri për rolin dhe rëndësinë e 

PZAP-it, si dhe  me vendimet e tyre, 

• Objektivi specifik 2.2 Informimi publik më  gjithëpërfshirës dhe rritje e 

bashkëpunimit me të gjithë akterët zgjedhor lidhur me procesin e ankesave,

• Objektivi specifik  2.3 Të gjithë akterët janë mirë të informuar për llojin dhe nivelet 

e sanksioneve, si dhe kuptojnë pasojat e mos përmbushjes së obligimeve nga 

vendimet e PZAP-it.
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OBJEKTIVI STRATEGJIK 3

Përmes këtij objektivi strategjik synojmë sigurimin e burimeve të mjaftueshme dhe të 

qëndrueshme për implementimin e planit strategjik dhe kuadrit ligjor, me staf 

profesional, gjithëpërfshirës dhe me eksperience, komunikim i brendshëm efikas dhe 

efektiv.

Zhvillimin e vazhdueshëm të kapaciteteve të stafit, për planifikim sa më të mirë te 

punës se institucionit, përgatitjen e vendimeve të qëndrueshme dhe monitorimin e 

tyre te vazhdueshëm, si dhe vlerësimin e rregullt të arritjeve dhe sfidave. 

Fuqizimi institucional

Objektivi strategjik 3 do të arrihet përmes këtyre objektivave specifike:

• Objektivi specifik  3.1 Planifikim efektiv për implementimin e planit strategjik, 

• Objektivi specifik 3.2 Buxhet të mjaftueshëm dhe të menaxhuar në mënyrë 

efektive për zbatimin e aktiviteteve strategjike,

• Objektivi specifik 3.3 Burime të mjaftueshme njerëzore për realizimin e 

strategjisë, 

• Objektivi specifik  3.4 Mbështetje më efektive e donacioneve për aktivitetet e 

PZAP-it,

• Objektivi specifik 3.5 Ruajtja e profesionalizmit dhe ngritja e mëtejmë e 

kapaciteteve të stafit të sekretariatit.

OBJEKTIVI STRATEGJIK 4

Përmes këtij objektivi strategjik synojmë funksionimin dhe përdorimin e vazhdueshëm 

të Teknologjisë Informative dhe Komunikuese (TIK) në mënyrë efektive, me qëllim të 

ngritjes së njohurive të aplikimit të TIK-ut, dhe ngritjes së transparencës, në 

përputhshmëri me kërkesat strategjike, për qasje më të lehtë dhe më të shpejtë për 

publikun.

Teknologjia dhe Inovacioni

Objektivi strategjik  do të arrihet përmes këtyre objektivave specifike:

• Objektivi specifik  4.1 Administrim efektiv i institucionit përmes përdorimit të TIK-

ut,

• Objektivi specifik  4.2 Zhvillimi i TIK-ut është plotësisht në përputhshmëri me 

kërkesat strategjike dhe legjislacionin e aplikueshëm,

• Objektivi specifik 4.3 Qasje më e lehtë dhe më e shpejtë për publikun në informata 

lidhur me aktivitetet e PZAP-it,

• Objektivi specifik  4.4 Aplikimi i TIK-ut, nga stafi i PZAP-it, përmbush në mënyrë 

me efektive dhe efikase aktivitetet e institucionit.
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OBJEKTIVI STRATEGJIK 5

Përmes këtij objektivi strategjik synojmë koordinim efektiv dhe partneritet të 

vazhdueshëm me institucionet shtetërore të Republikës së Kosovës, subjektet politike, 

shoqërinë civile, mediat dhe komunitetin ndërkombëtar. Përmes koordinimit, 

komunikimit dhe transparencës, PZAP, synon të siguroi praktikat më të mira të 

vendimmarrjes për shkeljet e mundshme që prekin procesin e caktuar zgjedhor.

Bashkëpunimi me akterët e jashtëm

Objektivi strategjik 5 do të arrihet përmes këtyre objektivave specifike:

• Objektivi specifik 5.1 Bashkëpunim nder-institucional efektiv dhe gjithë-

përfshirës,

• Objektivi specifik  5.2 Shkëmbimi i informatave dhe raportimet e sakta për 

aktivitetet e PZAP-it në përputhje me afatet kohore të parapara me ligj, 

• Objektivi strategjike  5.3 Mbulueshmëria më e mirë e mediave bazuar në informata 

lidhur me mandatin, aktivitetet dhe të arriturat e PZAP-it,

• Objektivi specifik  5.4 Donatoret do të informohen për rolin, rëndësinë, të arriturat 

dhe mundësinë e mbështetjes së PZAP-it,

• Objektivi specifik  5.5 Ngritja e informimit dhe e bashkëpunimin me  OJQ-të.

OBJEKTIVI STRATEGJIK 6

Përmes këtij objektivi strategjik synojmë legjislacion sekondar të kompletuar, në 

përputhje të plotë me ligjet e vendit, i cili mundëson staf të mjaftueshëm e të 

qëndrueshëm, që optimizon përformancën e institucionit dhe që mundëson zbatim të 

qartë e të lehtë të legjislacionit për vetë PZAP-in, dhe të gjithë akteret tjerë zgjedhor.

Legjislacioni

Objektivi strategjik 6 do të arrihet përmes këtyre objektivave specifike:

• Objektivi specifik 6.1 Aktet nënligjore të harmonizuara me legjislacionin e 

Republikës së Kosovës dhe praktika të mira ndërkombëtare,

• Objektivi specifik  6.2 Aktet nënligjore sigurojnë kornize për ofrimin e shërbimeve 

më efektive të PZAP-it.
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OBJEKTIVAT  STRATEGJIKE DHE SPECIFIKE

Aktivitetet Strategjike

Regjistrim i menjëhershëm i rasteve të pranuara 

në mënyrë fizike, në sistemin për menaxhimin e 

ankesave  (SMA) dhe arkivim i  gj i thë 

dokumentacionit që ndërlidhët me procesin 

gjatë dhe jashtë periudhës zgjedhore

Monitorim i vazhdueshëm i procesimit të të 

gjitha ankesave dhe të pranuara

Marrja e veprimeve të menjëhershme në lidhje 

me ankesat, njoftim i anëtareve të PZAP-it, dhe 

zhvillimi i hetimeve të cilat kërkojnë lidhur me 

rastin e ankesave të pranuara

 

Caktimi i  paneleve vendimmarrëse për 

shqyrtimin e ankesave të pranuara dhe sipas 

rastit mbajtja e seancave dëgjimore, shqyrtimi i 

provave dhe marrja e vendimeve për secilin rast

Njoftim i menjëhershëm i palës ndaj të cilës 

është paraqitur ankesa për mundësinë e 

përgjigjes

Klasifikimi dhe prioritizimi i ankesave me afat 

më të shkurtër ligjor, administrimi dhe vlerësimi 

të të gjitha provave në përputhje me ligjin në 

fuqi dhe përgatitja e drafteve të shkruara për të 

gjitha vendimet

Nxjerrja e vendimit me shkrim, bazuar në 

dispozita konkrete ligjore, të arsyetuara mirë, 

dorëzimi i vendimeve tek të gjitha palët e 

interesit dhe arkivimi i tyre

Rishikim i vendimeve të mëparshme dhe 

krahasimi i tyre

Identifikimi i vendimeve të PZAP-it, të cilat janë 

kthyer nga një instancë më e lartë dhe analizimi i 

shkaqeve të vendosjes ndryshe

Analizim i trendëve të shkeljeve zgjedhore dhe 

analizim i sjelljeve të aktereve në mënyrë që 

PZAP-i, të jetë më mirë i përgatitur për të marrë 

vendime të bazuara në ligj

Objektivat specifike Indikatorët Strategjik

Procedurat e PZAP-

it, zbatohen në 

përputhje me

legjislacionin e 

Republikës së 

Kosovës, dhe 

praktikat e mira të 

vendimmarrjes

Përformanca e 

institucionit si rezultat i 

zbatimit të drejtë dhe të 

paanshëm i legjislacionit 

primar dhe sekondar të 

zgjedhjeve është rritur

Zvogëlim i numrit 

të ankesave të 

suksesshme ndaj 

vendimeve të 

PZAP-it

OBJEKTIVI  STRATEGJIK 1: Trajtimi i rasteve zgjedhore1

1.1

1.2
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Kryerja e hulumtimit për praktikat e mira 

ndërkombëtare

Kryerja e analizave të mangësive eventuale për 

procedurat e PZAP-it, kundrejt standardeve 

ndërkombëtare dhe praktikave të mira

Rishikim i procedurave të PZAP-it, në mënyrë që 

të jenë në përputhshmëri me standardet 

ndërkombëtare dhe praktikat e mira

Përmirësimi i kushteve të punës në mënyrë që 

qytetaret të kenë qasje më të mirë në 

parashtrimin e ankesave 

Ofrimi i  qasjes palëve përmes tavoline 

ndihmese, për parashtrimin e ankesave gjatë 

periudhës zgjedhore, në hyrje të zyrave të PZAP-

it 

Shpërndarja e formularëve të ankesave në 

gjuhët zyrtare që përdoren në Kosove, në të 

gjitha qendrat e votimit, zyrat qendrore të 

partive politike dhe OJQ-ve, në tërë territorin e 

Kosovës

Shpërndarja e formularëve të ankesave në 

gjuhët zyrtare që përdoren në Kosovë, për 

personat me aftësi të kufizuar në formatin 

Braille 

Punë kërkimore për metodat më të qasshme, të 

cilat mund të përdoren nga qytetarë me të drejtë 

ankese (ankimimi elektronik)

Publikim i orareve për mbajtjen e seancave 

dëgjimore

Publikimi i informatave të pranuara në kohë 

reale dhe i progresit të ankesës deri në 

vendimmarrje përfundimtare përmes sistemit 

për menaxhimin e ankesave (SMA)

Publikimi i të gjitha vendimeve të Gjykatës 

Supreme të Kosovës, që kanë të bëjnë me 

ankesat ndaj vendimeve të PZAP-it

Shkëmbim informatash me KQZ-në, lidhur me 

individët dhe organizatat që aktualisht kanë 

ndalesa lidhur me proceset zgjedhore

Transparenca në 

zhvillimin e 

procesit të 

ankesave, si dhe

qasje për të gjithë 

subjektet me të 

drejtë ankese

Bashkëpunim i vazh-
dueshëm me insti-
tucionet tjera për 
përmbarimin e 
vendimeve,

Numri i vendimeve të 

përmbaruara

Dokumenti i përfunduar i 

hulumtimeve/analizave

1.3

1.4
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Shkëmbim informatash me KQZ-në, lidhur me 

subjektet politike dhe kandidatet e pavarur të 

cilat kanë gjoba të papaguara si rezultat i 

vendimeve të PZAP-it, si dhe veprimet e KQZ-së, 

për t'i arkëtuar këto gjoba

Kontraktimi dhe ndërlidhja me përmbaruesit 

privat për të përmbaruar arkëtimin e gjobave të 

shqiptuara nga PZAP-i

Njoftimi / paralajmërimi i subjekteve politike të 

cilat nuk kanë kryer obligimet e tyre ndaj PZAP-it

Publikim i rregullt i përditësimeve lidhur me 

gjobat e papaguara dhe ndalesat zgjedhore në 

ueb faqen e PZAP-it

Publikimi i rregullt i komunikatave për media në 

gazeta, TV, radio dhe në faqet zyrtare të PZAP-it, 

në rrjete sociale lidhur me gjobat e papaguara 

dhe ndalesat zgjedhore 

Njoftimi i akterëve me masat për dënim në rast 

të mos respektimit të vendimeve të PZAP-it

Njoftim i Qendrës për Numërim dhe Rezultate, 

m e  l i s të n  e  q e n d rave  të  vo t i m i t  d h e 

vendvotimeve për rinumërim apo anulim 

Mbikëqyrja e zbatimit të kërkesave të PZAP-it, 

lidhur me ndalesat zgjedhore dhe ndalesa e 

fondeve të subjekteve politike nga KQZ-ja, për t'i 

arkëtuar gjobat e papaguara 

Mbikëqyrja e implementimit të vendimeve të 

PZAP-it, nga KQZ-ja, lidhur me rinumërimet dhe 

anulimet në Qendrën e Numërimit dhe 

Rezultateve

Publikimi i çfarëdo dështimi për përmbarim, 

sipas kërkesave të PZAP-it, lidhur me ndalesat 

zgjedhore ose ndalesat nga fondet e subjekteve 

politike

Monitorimi i 

vendimeve dhe 

ndërtimi i praktikave 

koherente 

të lidhura me 

vendimet e kaluara 

të PZAP-it.

Të gjithë akteret 

zgjedhor 

informohen me 

vendimet e PZAP-it

1.5

1.6
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Aktivitetet Strategjike

Informimi i publikut me rolin dhe veprimtarinë e 

PZAP-it, përmes fushatave vetëdijesuese në 

media. 

Anëtaret dhe stafi menaxherial të sekretariatit 

të PZAP-it, marrin pjesë në punëtori dhe 

konferenca brenda dhe jashtë vendit për 

vetëdijesim të publikut.

Publikimi i komunikatave për media lidhur me 

këshillimin e aktereve se si t'i qasen vendimeve 

nëpërmjet ueb faqes së PZAP-it.

Publikimi i një raporti përmbledhës lidhur me 

numrin dhe llojet e rasteve të proceduara dhe 

vendimet e marra.

Ofrimi i materialeve informuese në të gjitha 

gjuhët zyrtare dhe kur është e nevojshme, në 

gjuhën e shenjave dhe në formate të duhura për 

votues me shikim të dobët apo të verbër ose për 

persona me mangësi intelektuale.

Bashkëpunim me organizatat mediale për të 

mundësuar realizimin e marrëveshjeve lidhur 

me transmetim më efektiv për publikun të 

materialeve informuese të PZAP-it.

Mbajtja e takimeve të përbashkëta të mediave 

me institucionet partnere si Policia dhe 

autoritetet e Gjyqësorit ,  për të ofruar 

informacion lidhur me shkeljet zgjedhore.

Objektivat specifike Indikatorët Strategjik

Akterët kanë më 

shumë njohuri për 

rolin dhe 

rëndësinë e PZAP-

it, si dhe  me 

vendimet e tyre

Përformanca e 

institucionit si rezultat i 

zbatimit të drejtë dhe të 

paanshëm i legjislacionit 

primar dhe sekondar të 

zgjedhjeve është rritur

Informimi publik 

më  gjithëpër-

fshirës dhe rritje e 

bashkëpunimit me 

të gjithë akteret 

zgjedhor lidhur me 

procesin e 

ankesave

OBJEKTIVI STRATEGJIK 2: Vetëdijesimi i të gjithë aktereve   2

Qasja në informata e 

PZAP-it, realizohet online, 

dhe gjenerimi i 

statistikave për numrin e 

kërkesave dhe vendimeve 

të nxjerra është i  

paanshëm

Përfshirja e aktiviteteve dhe materialeve të 

dizajnuara veçanërisht për informim publik për 

secilin grup të identifikuar siç janë subjektet 

politike, zyrtarët për administrimin e zgjedhjeve 

(Trupat Menaxhuese të Zgjedhjeve-TMZ) dhe 

votuesit, në strategjinë dhe planin operacional 

të PZAP-it  

Transparenca e punës së 

PZAP-it, ndaj publikut 

dhe akterve zgjedhor 

është rritur për shkak të 

bashkëpunimit dhe 

raportimit të rregullt

2.1

2.2
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Mbajtja e fushatave të vazhdueshme informuese 

për publikun lidhur me procesin e ankimimit 

Mbajtja e fushatave të vazhdueshme informuese 

publike lidhur  me rëndësinë e përmbushjes së 

të gjitha kërkesave sipas ligjit për zgjedhjet 

Mbajtja e punëtorive dhe aktiviteteve tjera me 

përfaqësuesit e subjekteve politike dhe OJQ-ve, 

lidhur me të drejtat dhe procedurat për 

parashtrimin e ankesave

Përgatitja dhe transmetimi i reklamave për 

shkeljet zgjedhore dhe për mënyrën e procesit të 

ankimimit. 

Organizimi dhe pjesëmarrja në takime dhe 

punëtori lidhur me proceset zgjedhore për të 

informuar akteret me proceset e ankimimit dhe 

shkeljeve zgjedhore

Zbatimi i fushatës informuese për të motivuar 

qytetaret dhe grupet e vëzhguesve për raportim 

të shkeljeve zgjedhore dhe ankimim, në 

disponim me formularin e ankesave dhe 

udhëzuesin si duhet të plotësohet ankesa

Të gjithë akteret 

janë mirë të 

informuar për 

llojin dhe nivelet e 

sanksioneve, si 

dhe kuptojnë 

pasojat e mos 

përmbushjes së 

obligimeve nga 

vendimet e PZAP-it

Bashkëveprim me organizata mediale për 

publikim të artikujve ose paraqitje mediale, për 

ofrim të informacionit lidhur me sanksionet 

zgjedhore

Bashkëveprim me KQZ-në, që në trajnim për të 

gjithë zyrtarët për administrimin e zgjedhjeve 

(TMZ), të përfshihet informimi mbi sanksionet 

lidhur me shkeljet zgjedhore 

Ofrimi i informatave lidhur me përmbarimin e 

vendimeve të PZAP-it

Njoftim zyrtar për subjekte të cilat nuk kanë 

respektuar vendimet e PZAP-it, lidhur me 

pasojat për veprimet e tyre

Informimi bazik për 

akteret zgjedhor përmes 

përdorimit te ueb faqeve, 

për obligimet e zbatimit 

ligjor dhe standardet e 

qasjes së qytetarëve 

është rritur.

Transparenca e punës së 

PZAP-it, ndaj publikut 

dhe akterve zgjedhor 

është rritur për shkak të 

bashkëpunimit dhe 

raportimit të rregullt

Monitorimi i rregullt dhe 

periodik mbi zbatimin e 

vendimeve të PZAP-it, 

është rritur

2.3
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Aktivitetet Strategjike

Përcaktimi i prioriteteve të aktiviteteve të PZAP-

it, në pajtueshmëri me fondet në dispozicion

Mbajtja e takimeve me qëllim të planifikimit të 

implementimit të strategjisë

Hartim i një plani operacional afatgjatë i cili 

identifikon detyrat dhe përgjegjësitë për 

zbatimin e aktiviteteve strategjike 

Përgatitja  e planit  vjetor  të punës në 

përputhshmëri me objektivat strategjike

Zhvillim i planit për monitorim dhe vlerësim me 

caqe vjetore për të matur progresin ndaj 

objektivave strategjike

Hartim i planit të veprimit për periudhe 

zgjedhore në përputhshmëri me afatet ligjore

Përfshirja e rekomandimeve për përmirësim, në 

planet e PZAP-it, sipas komenteve të brendshme 

dhe vlerësimeve nga jashtë siç janë raportet e 

vëzhguesve lidhur me punën e PZAP-it 

Objektivat specifike Indikatorët Strategjik

Planifikim efektiv 

dhe efikas për 

implementimin e 

strategjisë

Rritja e performances në 

zbatim të planit të punës 

së institucionit dhe planit 

individual të nëpunësve 

të ndërlidhura me 

objektivat e përcaktuara 

vjetore  

OBJEKTIVI STRATEGJIK 3:Fuqizimi institucional 3

Mbajtja e takimeve të rregullta me Ministrinë e 

Financave Punës dhe Transfereve, lidhur me 

kërkesat buxhetore

Hartimi i dokumentacionit për arsyetimin e 

nevojave financiare të PZAP-it 

Hartimi i kërkesave buxhetore vjetore që 

përcaktojnë burime të mjaftueshme, në 

përputhshmëri me objektivat, prioritetet dhe 

aktivitetet strategjike

Kryerja e analizës së hollësishme buxhetore dhe 

financiare, në mënyrë që të bëhet menaxhimi më 

efektiv i zbatimit të strategjisë së PZAP-it 

Zbatim i rekomandimeve nga raportet e 

auditimit

Raport i  f inanc iar  /  i 

auditimit

Buxhet të 

mjaftueshëm dhe 

të menaxhuar në 

mënyrë efektive 

për zbatimin e 

aktiviteteve 

strategjike

3.1

3.2
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Rekrutimi i stafit të përkohshëm gjatë procesit 

zgjedhor 

Përfshirja e planifikimeve të burimeve njerëzore 

në procesin zhvillimor të planit vjetor të punës

Zbatim i procesit planifikues për burime 

njerëzore lidhur me caktimin e detyrave të stafit

Rishikim i rregullt i detyrave lidhur me nevojat 

aktuale dhe të ardhshme për burimet njerëzorë.

Identifikim i donatoreve të mundshëm dhe 

aktiviteteve të cilat ata mund t'i mbështesin

PZAP-i identifikon prioritetet për mbështetje 

nga donatoret dhe harton koncepte dhe 

propozime për projekte për financim nga 

donatoret

Inicim i takimeve të rregullta me donator për 

aktivitetet strategjike të PZAP-it 

Trajnim për stafin e PZAP-it, për përpilimin e 

projekt propozimeve për donator

Të gjitha komunikimet të PZAP-it, bëhen përmes 

-mail adresave dhe shkresave zyrtare

Rifreskim i vazhdueshëm i informacionit në 

sistemin për menaxhimin e ankesave (SMA) 

Ruajtja e të gjithë dokumentacionit dhe 

komunikimeve në arkivin elektronik dhe fizik të 

PZAP-it

Zhvillim i vazhdueshëm i udhëzimeve të 

brendshme të komunikimit

 

Burime të 

mjaftueshme 

njerëzore për 

realizimin e 

strategjisë

Proceset rekrutuese të 

zhvilluara dhe numri i 

stafit të punësuar gjatë 

procesit zgjedhor

Numri i donacioneve për 

PZAP-in

Udhëzuesi për komunikim 

të brendshëm

Ofrimi i mundësive për staf dhe anëtaret për 

shkëmbim të përvojave profesionale me 

institucione tjera përkatëse vendore dhe 

ndërkombëtare

Identifikimi i nevojave për trajnime bazuar në 

aktivitetet strategjike të PZAP-it

Zhvillimi i një plani dhe mbajtja e trajnimeve të 

vazhdueshme sipas planit të trajnimit 

Përgatitje e planit dhe materialeve të trajnimit 

për stafin e përkohshëm zgjedhor  

Performanca vjetore e 

zyrtareve në 

përmirësimin e njohurive 

dhe shkathtësive të tyre 

është rritur

Mbështetje më 

efektive e 

donacioneve për 

aktivitetet e PZAP-

it

Ruajtja e 

profesionalizmit 

dhe ngritja e 

mëtejmë e 

kapaciteteve të 

stafit të 

sekretariatit

3.3

3.4

3.5
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Aktivitetet Strategjike

Sigur im i  funksion imit ,  avanc imi  dhe 

mirëmbajtja e sistemit për menaxhimin e 

ankesave (SMA)

Shqyrtim i mundësive të kalimit të proceseve të 

dorëzimit të ankesave dhe parashtresave nga 

letra në forme elektronike

Rishikim i operacioneve të sistemit për 

menaxhimin e ankesave (SMA) dhe identifikimi i 

përmirësimeve të mundshme 

P ë r d o r i m  i  m j e t e v e  t ë  n d r y s h m e  t ë 

telekomunikimit për t'i regjistruar deklaratat e 

dëshmitareve 

Mirëmbajtja e arkives elektronike në qasje, asaj 

rezervë dhe mirëmbajtja e arkives fizike

Objektivat specifike Indikatorët Strategjik

Administrim 

efektiv i 

institucionit 

përmes përdorimit 

të TIK-ut,

Raporti nga SMA

OBJEKTIVI STRATEGJIK 4: Teknologjia dhe Inovacioni4

Marrja e iniciativave për t'u familjarizuar 

anëtaret dhe stafin e ri të PZAP-it, me aktivitete 

të procesit zgjedhor

Hartimi i një plani individual për zhvillim 

profesional për secilin anëtar të stafit 

Sigurimi që buxheti vjetor të ketë fonde të 

mjaftueshme për zbatimin e planit të aprovuar 

të trajnimeve 

Krijimi e kushteve për trajtim të stafit në mënyrë 

të barabarte

Inkurajimi i grave, anëtarëve të komuniteteve 

minoritare dhe personave me aftësi të kufizuara 

për të aplikuar për pozita në PZAP

Performanca vjetore e 

zyrtareve në 

përmirësimin e njohurive 

dhe shkathtësive të tyre 

është rritur

4.1
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Krijim i planit të TIK-ut, për zhvillim dhe 

implementim bazuar në Planin Strategjik 

Sigurim që ka buxhet të mjaftueshëm për 

implementimin e planit të TIK-ut

Implementim efektiv i sistemeve administrative 

të ofruara nga Qeveria e Kosovës

Zhvillimi i TIK-ut, 

është plotësisht në 

përputhshmëri me 

kërkesat 

strategjike

Dokumenti i planit për 

zhvillim të TIK-ut

Identifikim i mangësive të qasjes në informim 

publik të cilat do të mund të plotësoheshin 

përmes shërbimeve të TI-së 

P u b l i k i m  i  m e n j ë h e r s h ë m  i  t ë  g j i t h a 

informacioneve në ueb faqen e PZAP-it, në të 

gjitha gjuhet zyrtare 

Zgjerim i përdorimit të rrjeteve sociale si 

Facebook dhe Twitter nga PZAP-i, me qëllim të 

informimit të publikut 

Ristrukturim i ueb faqes së PZAP-it, për të ofruar 

qasje më të lehtë në informata 

Transmetim në ueb faqe i seancave të hapura të 

PZAP-it 

Krijimi i regjistrave me seanca të hapura 

audiovizuele të PZAP-it 

Ofrim i qasjes në kohë reale në ueb faqe të PZAP-

it, për progresin e të gjitha rasteve nëpërmjet 

sistemit për menaxhimin e ankesave (SMA)

Llogaria e PZAP-it, në 

Facebook dhe Twitter

Numri i seancave të 

transmetuara

Numri i seancave të 

regjistruara

Sigurimi që rrjeti i PZAP-it, është i qëndrueshëm 
dhe i mjaftueshëm për të përmbushur të gjitha 
nevojat e PZAP-it

Sigurimi që infrastruktura harduerike e PZAP-it 
është e përshtatshme me të gjitha aplikacionet e 
nevojshme 

Sigurimi që të dhënat janë të rikthyeshme në 
rast të prishjes ose dëmtimit fizik

Identifikimi dhe implementimi i praktikave të 
mira të TI-së 

Zhvillimi i njohurive, mundësive dhe aftësive për 
të shfrytëzuar potencialin e plote të TI-së 
përbrenda PZAP-it

Pjesëmarrje në konferenca ndërkombëtare për 
sistemet e teknologjisë informative rreth 
procesit zgjedhor

Numri i pjesëmarrjeve në 

konferenca

Qasje më e lehtë 

dhe më e shpejtë 

për publikun në 

informata lidhur 

me aktivitetet e 

PZAP-it

Aplikimi i TIK-ut, 

nga stafi i PZAP-it, 

përmbush në 

mënyrë me 

efektive dhe 

efikase aktivitetet 

e institucionit

4.2

4.3

4.4
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Aktivitetet Strategjike

Implementim i vazhdueshëm i Marrëveshjes së 

Mirëkuptimit të PZAP-it me institucionet tjera 

shtetërorë relevante 

Mbajtja e takimeve të rregullta me KQZ-në 

Përcjellje e progresit me gjykata, Këshillin 

Gjyqësor dhe prokuroritë lidhur me rastet 

penale qe janë iniciuar nga PZAP.

Implementimi i vazhdueshëm i marrëveshjes së 

mirëkuptimit me PTK-në, për të siguruar 

shpërndarje në kohë të dërgesave zyrtare 

nga/për PZAP-in 

Implementimi i vazhdueshëm i marrëveshjes së 

mirëkuptimit me Komisionin e Pavarur për 

Media, lidhur me përgjigjen në kohë të kërkesave 

për informacion të PZAP-it

Koordinim me Ministrinë e Financave Punës dhe 

T r a n s f e r e v e ,  l i d h u r  m e  n e v o j a t  e 

jashtëzakonshme financiare 

Implementimi i marrëveshjes së mirëkuptimit 

me Ministrinë e Punëve të Brendshme – 

Administrata Publike, për sigurimin e përkrahjes 

së TI-së,  dhe logj ist ikës për  PZAP-in , 

veçanërisht gjatë periudhës zgjedhore 

Objektivat specifike Indikatorët Strategjik

Bashkëpunim 

ndër-institucional 

efektiv dhe 

gjithëpërfshirës

Numri i takimeve 

Numri i Marrëveshjeve të 

Mirëkuptimit të 

nënshkruara

OBJEKTIVI STRATEGJIK 5: Bashkëpunimi me akterët e jashtëm 5

Përpilimi i raporteve vjetore të punës në kohë

Dorëzimi i të gjitha raporteve buxhetore 

financiare në Ministrinë e Financave Punës dhe 

Transfereve më kohë 

Përgatitja e raporteve pas-zgjedhore 

Publikimi i përmbledhjeve të raporteve lidhur 

me aktivitetet e PZAP-it për periudhën zgjedhore

Njoftimi i shpejtë i subjekteve politike lidhur me 

ankesat e paraqitura ndaj tyre

Shkëmbimi i 

informatave dhe 

raportimet e sakta 

për aktivitetet e 

PZAP-it, në 

përputhje me 

afatet kohore të 

parapara me ligj

5.1

5.2
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Mbajtja e takimeve informuese para se të fillon 

procesi zgjedhor, me subjektet politike lidhur me 

vepr imet  që  mund t ’ i  ndërmarr in  për 

parandalimin e shkeljeve zgjedhore nga 

anëtaret dhe simpatizantët e tyre

Rr i t j a  e  b a s h k ë p u n i m i t  m e  q e l l i m  të 

vetëdijesimit dhe parandalimit të parregullsive 

zgjedhore

Mbështetja e subjekteve politike për zbatimin e 

Kodit të Mirësjelljes

Krijim dhe shpërndarje e produkteve atraktive 

në media lidhur me aktivitetet e PZAP-it

Caktimi i konferencave të rregullta me media 

lidhur me aktivitetet e PZAP-it 

Caktimi i një zëdhënësi brenda PZAP-it, gjatë 

zgjedhjeve që do të ishte në dispozicion të 

vazhdueshëm për t’u përgjigjur menjëherë të 

gjitha pyetjeve nga mediat 

Zëdhënësi i PZAP-it, kërkon në mënyrë pro aktive 

mundësi në media për të prezantuar aktivitetet 

dhe këndvështrimet e PZAP-it

Pjesëmarrje aktive e përfaqësuesve të PZAP-it, 

në tryeza dhe punëtori të cilat mbulohen nga 

mediat 

Organizimi i kampanjave publike për të njoftuar 

lidhur me rolin e veçantë të institucionit të 

PZAP-it

Mbajtja e takimeve nëpër komuna për të 

informuar publikun lidhur me rolin e PZAP-it, 

dhe motivimi i publikut për të raportuar 

parregullsitë përgjatë procesit zgjedhor 

Vendosja e pyetësorëve përfshirë pyetje-

përgjigje në ueb faqen e PZAP-it, për të pranuar 

opinionet e qytetareve lidhur me procesin e 

ankimimit

Numri i materialeve 

informuese të përgatitura 

nga PZAP-i

Numri i konferencave me 

media

Mbulueshmëria më 

e mirë mediale 

bazuar në 

informata lidhur 

me mandatin, 

aktivitetet dhe të 

arriturat e PZAP-it

5.3
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Donatoret do të 

informohen për 

rolin, rëndësinë, të 

arriturat dhe 

mundësinë e 

mbështetjes së 

PZAP-it

Organizimi i tryezave të përbashkëta me donator 

dhe identifikimi i prioriteteve të PZAP-it, për 

mbështetje

Prezantimi i raportit vjetor dhe raportit pas-

zgjedhor të PZAP-it, të donatoret 

Ofrimi i raporteve të herëpashershme për 

donatoret lidhur me progresin e projekteve të 

mbështetura nga donatorët 

Përfshirja e donatoreve në listën e shpërndarjes 

së materialeve informuese të PZAP-it

Trajnimi i organizatave vëzhguesve lidhur me 

identifikimin e parregullsive më të shpeshta 

zgjedhore

Numri i donatoreve

Motivimi dhe informimi i OJQ-ve, lidhur me 

procesin e ankimimit

Pjesëmarrje në punëtori të organizuara nga 

OJQ-të, lidhur me zgjidhjen e kontesteve 

zgjedhore 

Ofrim i përgjigjeve të menjëhershme ndaj 

pyetjeve të OJQ-ve, lidhur me aktivitetet e PZAP-

it

Shpërndarja e raportit vjetor dhe raportit pas-

zgjedhor të PZAP-it, të OJQ-të

Numri i vëzhguesve të 

trajnuar
Ngritja e 

informimit dhe e 

bashkëpunimin me  

OJQ-të

5.4

5.5



PLANI STRATEGJIK I PANELIT ZGJEDHOR PËR
ANKESA DHE PARASHTRESA NË REPUBLIKËN E KOSOVËS
2024-2027

32

Aktivitetet Strategjike

Përshtatja e rregullave ekzistuese të PZAP-it, me  

ligjin e ri për zgjedhjet e përgjithshme dhe 

l e g j i s l a c i o n i n  p ë r  z y r t a r e t  p u b l i k  n ë 

administratën e drejtësisë

Nxjerrja e rregullores për Procedurat e 

Parashtrimit dhe Vendosjes së Ankesave

Rishikimi dhe ndryshimi i rregullës për Kodin e 

Etikes

Përgatitja e manualeve për përmbajtjen e 

raportit vjetor dhe buletinit për klasifikim të 

vendimeve

Implementimi i një procesi efektiv përmes 

hulumtimit dhe analizave ligjore, lidhur me 

kontestet zgjedhore

Objektivat specifike Indikatorët Strategjik

Aktet nënligjore të 

harmonizuara me 

legjislacionin e 

Kosovës dhe 

praktika të mira 

ndërkombëtare

Aktet nënligjore të 

harmonizuara me ligjin e 

zgjedhjeve dhe 

legjislacionin  përkatës 

për zyrtaret publik ne 

administratën e 

drejtësisë

OBJEKTIVI STRATEGJIK 6: Legjislacioni6

Kodi i Etikes i përfunduar 

dhe zbatuar në praktik

Manualet e përfunduara 

dhe zbatuar në praktik

Aktet ligjore dhe 

nënligjore 

sigurojnë kornize 

për ofrimin e 

shërbimeve më 

efektive të PZAP-it

Rishqyrtimi i   të gjitha rregullave dhe 

procedurave të PZAP-it, për të adresuar çështjet 

e ngritura nga akterët dhe të gjeturat nga 

zbatimi ligjit bazik në praktikë

Rezultatet e analizës për 
kornizën ligjore të ofruar 
lidhur me kontestet 
zgjedhore

Përcjella e vazhdueshme 

e zbatimit ligjor dhe 

rregullat ligjore të PZAP-

it, janë në ueb faqe

6.1

6.2
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Vlerësimi vjetor i aplikimit të Planit të Veprimit

Plani Strategjik i PZAP-it, për periudhën 2024-2027 është miratuar nga paneli i PZAP-it, 

i cili plan ka vizionin, synimet e qëndrueshme afatgjate, misionin, e po ashtu edhe 

qëllimet strategjike, objektivat si dhe aktivitetet strategjike për periudhën të cilën e 

mbulon ky plan.

Ky plan strategjik do të gjej zbatim nga procesi i realizimit të objektivave strategjike, 

objektivave specifike si dhe aktiviteteve strategjike.

Lidhur me zbatimin dhe implementimin e Planit Strategjik 2024-2027 të PZAP-it, 

përgjegjës është PZAP-i, ndërsa Drejtori i Sekretariatit të PZAP-it, është përgjegjës për 

raportimin e përgjithshëm të progresit dhe raportimin para panelit çdo gjashtë muaj. 

Ndërsa departamentet të cilave iu janë caktuar detyrat për ta zbatuar, të paktën një 

pjesë të planit përkatës të veprimit do të kërkohet të raportojnë për zbatimin në baza 

vjetore. Procesi i zbatimit dhe monitorimit, fillon të zbatohet nga hyrja në fuqi i këtij 

dokumenti.

Lidhur me zbatimin e  Planit Strategjik, për çdo objektiv të përgjithshëm të përfshirë në 

plan, caktohet nga një zyrtar përgjegjës për zbatimin, monitorimin, progresin dhe 

raportimin e objektives specifike.

Pjesë përbërëse e këtij dokumenti është edhe Plani i Veprimit  për zbatimin, 

monitorimin dhe vlerësimin e Planit Strategjik. Plani i Veprimit është planifikuar të 

rishikohet në baza vjetore nën mandatin e PZAP-it, sidoqoftë ndryshimi dhe plotësimi i 

tij mund të bëhet edhe më herët varësisht nga situatat dhe nevojat e paraqitura për 

ndryshimin dhe plotësimin e tij

Monitorimi dhe Vlerësimi do të ndihmojnë në përcjelljen e zbatimit të strategjisë, për 

të matur nivelin e  realizimit të objektivave të tij, në proces për të vlerësuar nevojën për 

ndryshime dhe për të përcaktuar ndryshimet e aktivitetit.

Rezultatet e monitorimit dhe vlerësimit do të shpërndahen për të informuar akterët 

zgjedhor, për progresin e bërë në avancimin përkatësisht arritjen e  objektivave 

strategjike.

HAPAT E ARDHSHËM PËR ZBATIMIN E PLANIT STRATEGJIK
2024-2027
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